

прина за домашна нужда. Всѣка жена отъ по заинтересуваниѣ, на-
пролѣтъ си купува отъ общината сѣме, ако има доставено, или ако е
хранила миналата година буби, произвела си какво и да е сѣме и него
отглѣдва, или най-послѣ взема отъ кждѣто намѣри, за да не стои
праздна прѣвъ сезона на хранението, когато нѣма друга работа.

Като си доставятъ сѣме и дойде врѣмето за излупване,
турятъ го на топло мѣсто и то се излупва, ако не всичкото, то
поне на половина, ако е здраво сѣмето.

Слѣдъ излупванието турятъ бубитѣ на едно мѣсто въ кѣщи
и ги хранятъ съ какъвъ и да е черничевъ листъ и то ко-
гато си сж у дома, а ако ли сж на полето на работа, тогава
бубитѣ гладуватъ цѣль день, като ги нахранятъ сутринъ когато
излизатъ отъ кѣщи и вечеръ когато се завърнатъ. Чистението
имъ става сжщо рѣдко и грубо. Прѣвъ цѣлото врѣме на хра-
нението, прѣчистватъ ги 2—3 пѣти като натурятъ отъ горѣ имъ
прѣсни листа и като излѣзатъ всичкитѣ буби отъ горѣ, прѣмѣст-
ватъ ги съ рѣцѣ на друга дѣска и исхвърлятъ боблука на вѣнъ.

Въ помѣщението не се спазва никаква чистота, нито нужд-
ната температура.

По такъвъ начинъ отглѣдвани бубитѣ, се разбира, че тѣ
не ще бждѣтъ здрави до гдѣто завиятъ пашкули, а повечето
умиратъ; тѣзи които останатъ и завиятъ пашкули, тѣ биватъ
слаби и дребни, и отъ тѣхъ да се произведе добро сѣме, това
и не може да се мисли.

Причината за гдѣто не се отглѣдватъ повече буби е, че
не се търсятъ произведенитѣ отъ тѣхъ пашкули и послѣ коприна
и друго, че нѣма достатъчно черници и при това отсѣтствие на
опитность въ това производство.

За да си распространатъ черницитѣ, миналата година се
испрати отъ горското управление на много общини фидани, за да
ги засадятъ на общо селско или частно мѣсто, нъ благодарение
на немарливостѣта на общинскитѣ кметове, на които се испратиха
тѣзи фидани, много отъ тѣхъ останаха не засадени и посѣхнаха,
а други засадиха, нъ и тѣ не успѣватъ, защото и тѣхъ не от-
глѣдватъ тѣй както трѣбва.

Само единъ човѣкъ има, който се е доста заинтересувалъ
въ туй отношение и миналата година по моитѣ наставления, какъ-
вито му дадохъ по това производство, поиска да му прѣдамъ ис-
пратенитѣ отъ повѣренното Ви Министерство вѣщи потрѣбни при
хранението на бубитѣ.